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30. maj 2018 

 
 
Referat fra bestyrelsesmøde i Lystrup-Elsted Dagtilbud 

 

Dato og tidspunkt: 28. maj 2018 kl. 18.45-21.30 

 

Sted: Dagtilbuddets mødelokale på Lystrup Skole 

  

Mødeleder: Bente Jonsen, dagtilbudsleder 

 

Deltagere: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referent: 

Rikke Wümpelmann Juhl, forældrerepræsentant fra Hasselhaven 
Nanna Uhrbrand Hansen, forældrerepræsentant fra Dagplejen 

Mette Stubberup, personalerepræsentant fra Dagplejen 

Hans Henrik Ruus, forældrerepræsentant fra Blomsterhaven 
Eva Vium, forældrerepræsentant fra Hurlumhejhuset 
Gitte Lysdal, personalerepræsentant fra Hurlumhejhuset 
Nikoline Brunbjerg Vinther, forældrerepræsentant fra Børnehuset Lyset 
Jens Koed, forældrerepræsentant fra Børnehuset Godthåb 
Anne-Dorthe R. Jensen, forældrerepræsentant fra Lystruplund 
Camilla Thomsen, forældrerepræsentant fra Elsted Børnehus 
Kim Vogel, forældrerepræsentant fra Ørnereden 
Lene Pehrson, pædagogisk leder fra Ørnereden 
Kathrine M. Wittendorff, forældrerepræsentant fra BørneUniverset 
Bente Kvist Andersen, personalerepræsentant fra Børnehuset Lyset 
 
Afbud: 
June Nøhr Glud Jørgensen, personalesuppleant fra Børnehuset Godthåb 

 

Mette Stoltenberg Hansen, kommunikationsmedarbejder 

 

 

 

 

  

1) Status på frokostforsøg i afdelingerne 

 

Forsøget med frokostordning, ”Robuste fællesskaber”, har nu kørt i fire uger.  

 

Dagplejen deltager ikke i forsøget, da børnene i forvejen får serveret og spiser den samme mad. I 

stedet har ledelsesgruppen besluttet, at dagplejen får besøg i legestuegrupperne (uge 24 og 25) af 

en kok samt en tidligere dagplejer, der giver inspiration til frokost og eftermiddagsmad.  

 

Hver afdeling fremlægger ris og ros, og følgende kommentarer er bragt til referat: 

- Der er overvejende positive tilbagemeldinger fra forældre i dagtilbuddet, der finder det 

givende, at børnene oplever at spise sammen i fællesskab. Dette giver anledning til flere 

snakke om mad og råvarer hjemme ved middagsbordene 

- Personalet er overvejende positive over forsøget. Det giver en god pædagogisk læring, at 

man spiser det samme, øver turtagning, selvhjulpenhed, taler om maden osv. 
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- Forældrene opfordrer til (endnu) flere billeder på intra, så de ikke kun får tilbagemelding fra 

børnene 

- Det diskuteres, hvordan det måles, om forsøget er en succes eller ej? Er det børnenes, 

forældrenes eller personalets parametre, vi skal måle efter? Det er en pointe, at formålet 

med forsøget er at skabe robuste fællesskaber og læring blandt børnene, så det er dette, vi 

hele tiden må bruge som parameter 

 

Der har været opstartsvanskeligheder ift. levering, anretning, mængde af mad samt specialkost, og 

samarbejdet med Madplan (leverandør) justeres hele tiden. Ledelsesgruppen holder 

midtvejsevaluering med Jens d. 29. maj.  

 

Når forsøget stopper d. 22. juni, vil der blive lavet en samlet evaluering samt dokumentation i form 

af interviews med børn, forældre og personale.  

 

Der er valg om frokostordning d. 9. oktober i alle afdelinger (med virkning fra 1. juli 2019). Børn og 

Unge har lovet at udsende materiale herom senest 1. august. Vejledende materiale om 

frokostordning samt forældrearrangerede madordninger kan læses på 

https://www.aarhus.dk/da/borger/familie-boern-og-unge/Frokostordning-i-daginstitutioner.aspx. Se 

ligeledes det brev, som bestyrelsen sendte ud til alle forældre forud for sidste valg (bilag).  

 

Beslutning: 

Da der er mange ubesvarede spørgsmål omkring betingelser for frokostordning, beslutter 

bestyrelsen, at der udarbejdes en liste, som sendes til Børn og Unge snarest muligt. Hermed vil 

vores spørgsmål (forhåbentlig) blive imødegået i materialet, så vi ikke skal have besvaret disse på 

bagkant.  

 

Mette (kommunikationsmedarbejder) laver et opslag i alle afdelinger, hvor forældre opfordres til at 

sende spørgsmål om frokostordning.    

 

Foreløbige spørgsmål: 

- Er det tilladt at danne en forældreforening, som står for maden? Idéen er, at forældre 

betaler ind til foreningen, hvorefter pengene føres over i driften. Der indkøbes rugbrød, 

pålæg, grøntsager osv. gennem Aarhus Kommunes indkøbsaftale 

- Hvis vi siger ja til frokostordning, kan vi så have forskellige leverandører internt i 

dagtilbuddet? 

- Må vi vælge Madplan som leverandør, når vi har benyttet ham i forsøgsordningen, hvorfor 

han må formodes at have en konkurrencefordel? 

- Må vi som bestyrelse give vores anbefaling? 

- Må vi lave vores eget udbud? 

 

2) Plan for valg til frokostordning v. kostudvalget 

 

Der er intet nyt fra gruppen.  

 

https://www.aarhus.dk/da/borger/familie-boern-og-unge/Frokostordning-i-daginstitutioner.aspx


 

3 
 

 

 

3) Høringssvar ifm. ændring af styrelsesvedtægter for dagtilbudsbestyrelser 

 

Forslaget til nye styrelsesvedtægter gennemgås.  

 

Beslutning: 

Bestyrelsen vil i et høringssvar til Børn og Unge give sin opbakning til de reviderede 

styrelsesvedtægter. 

 

Det er et opmærksomhedspunkt til os selv at afholde valg til forældreråd og bestyrelse i god tid 

inden fristen d. 1. juli 2019.  

 

4) Nyt fra forældrerådene 

 

Alle forældrerepræsentanter beretter om, hvad der optager de respektive forældreråd: 

- Nogle forældreråd diskuterer kost og mulige alternativer til frokostordning (fx kogekone, 

forældreordning) 

- Nogle forældreråd laver ved arbejdsårets begyndelse en pjece med relevante datoer, 

arrangementer osv. Dette inkluderer frister for ferietilmelding 

- Det diskuteres, hvordan der tiltrækkes flere forældre til arbejdsdage: 

o Udsend på forhånd en liste over (varierede, konkrete) opgaver, der signalerer, at 

alle kan give en hånd med 

o Indtænk gerne noget sjovt (fx aktivitet for børn) samt mad til alle  

o Afgrænset og overskueligt tidsrum 

o Kald arrangementet ”En dag i det grønne” el.lign. i stedet for arbejdsdag 

- Afholdelse af bedsteforældredag: 

o Holdes gerne fredag, så det er en mulighed for bedsteforældre, som kommer 

langvejs fra og/eller arbejder 

o Opfordr bedsteforældre til at tage børnene med hjem (afkryds på tilmelding)  

 

5) Nyt fra dagtilbuddet 

 

Dagtilbuddet mangler pt. pædagogiske ledere i dagplejen og Hasselhaven. Mulige scenarier 

drøftes, så der tages bedst muligt hånd om børn, forældre og personale i afdelingerne.  

 

Der vil blive truffet en samlet beslutning i ledelsesgruppen og bestyrelsen inden sommerferien. 

Beslutningen indstilles til Børn og Unge i Aarhus Kommune og meldes herefter ud til forældre og 

personale i dagtilbuddet sammen med en procesplan for det videre forløb.   

 

6) Eventuelt  

 

Der kommer invitation til sommerfrokost d. 20. juni kl. 17.00 snarest.  
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Datoer for kommende bestyrelsesmøder i 2018 

 21. august kl. 18.45-21.30 

 

Punkter til kommende bestyrelsesmøde 

- Bestyrelsesberetning 

- Valg på forældrerådsmøder 

- Nyt fra arbejdsgrupperne 


